
Notitie over externe advisering en uitbesteding
van werkzaamheden

BRIEF VAN DE MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN EN
KONINKRIJKSRELATIES

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 18 januari 2002

Ter voorbereiding op het op 22 januari a.s. geagendeerde debat over de
notitie «Inhuur van extern personeel en uitbesteding van werkzaam-
heden» heeft het lid De Boer (GroenLinks) een drietal vragen gesteld.

De beantwoording van deze vragen gelieve u hierbij aan te treffen.

De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
K. G. de Vries

1 De eerder verschenen stukken inzake dit
wetsvoorstel zijn gedrukt onder EK nrs. 409 en
409a, vergaderjaar 2000–2001.
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Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties

Betreft: Kamervragen lid De Boer (GroenLinks) Eerste Kamer

Ter voorbereiding op het op 22 januari 2002 geagendeerde debat over de
notitie «Inhuur van extern personeel/uitbesteding van werkzaamheden»
heeft het lid De Boer onderstaande vragen gesteld.

In het Regeerakkoord (hoofdstuk I, paragraaf 5.a 4) staat als doelstelling
geformuleerd een ombuiging van 5% op de post externe advisering,
oplopend tot 15% in 2002.

Vragen:

1. Wat zijn de resultaten op deze paragraaf voor de jaren 1999, 2000
(feitelijk) en 2001 (geschat). Dit graag per ministerie, zowel in percen-
tages als bedragen.

2. Als de resultaten afwijken van de doelstelling, wat zijn daarvan dan de
oorzaken?

3. Ligt het in de bedoeling, dat beide bewindslieden op 22 januari aan het
debat deelnemen?

Antwoorden:

Ad 1.
De ombuigingen op de post externe advisering zijn financieel ingeboekt.
Het gaat – zoals in de betreffende tabel in hoofdstuk 5 van het Regeerak-
koord is aangegeven – om resp. 8,2 – 16,8 24,5 en 24,5 miljoen euro voor
de jaren 1999, 2000, 2001 en 2002. Een en ander houdt in, dat er een
korting is gepleegd op het apparaatsbudget.

In het kader van de rapportage over het gevoerde formatiebeheer
rapporteren de ministeries jaarlijks over de uitgaven aan inhuur en
uitbesteding, zoals die geboekt zijn op het apparaatsartikel. Het gaat
daarbij om de volgende bedragen:

1998: 298,2 miljoen euro
1999: 357,0 miljoen euro
2000: 505,3 miljoen euro

Cijfers over 2001 zijn nog niet beschikbaar.

Het hogere bedrag in 2000 is vnl. te verklaren door de extra uitgaven van
de Belastingdienst in het kader van informatievoorziening en automati-
sering ingevolge de wijziging van de belastingwetgeving.

De betreffende overzichten zijn bijgevoegd. Daarnaar wordt verwezen.
Daarbij wordt opgemerkt, dat niet van alle departementen gegevens
beschikbaar zijn. In de overzichten zijn de diverse categorieën uitgaven
uitgesplitst, waaronder beleidsonderzoek en interim management.

Verder wijs ik er op, dat het overgrote deel van de uitgaven bestaat uit
uitgaven op het terrein van de informatievoorziening en automatisering.
Deze uitgaven vallen niet onder de taakstelling uit het Regeerakkoord. De
reden hiervoor is, dat juist de rijksoverheid dient te investeren op
genoemde terreinen.
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Ad 2.
Hierover bestaat geen inzicht. Ministeries zijn vrij in de besteding van de
apparaatsgelden en het schuiven tussen de daartoe behorende budgetten.
De departementen maken derhalve op basis van efficiency de keuze
tussen de inzet van intern of extern personeel. Er bestaat geen inzicht in
het feit of op de departementen afzonderlijke budgetten voor inhuur en
uitbesteding worden gehanteerd. Rijksbreed is er geen sprake van het
volgen van de uitputting. Volstaan wordt met de gegevensverzameling
zoals bij de beantwoording van vraag 1) genoemd.

Ad 3.
De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties zal mede
namens de minister van Financiën aan het debat deelnemen. De minister
van Financiën kan niet bij het debat aanwezig zijn. Hij verblijft op dat
moment in het buitenland (Ecofin).
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